

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO: 127
SUBSCRIPCIÓN:
UN MES: 15'00 Ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Tel. 8428
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2. Tel. 1243
PALMA DE MAYORCA

Viernes 4 de Enero de 1952

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRE

Año LX. — Núm. 18.176

EDITORIAL

En nuestro puesto

PRIMERO fue el mensaje de Año Nuevo que, a través de la radio, llevó la voz del Caudillo a todos los lugares del país; son ahora las noticias en que se nos anuncia la próxima conclusión de las negociaciones entre Norteamérica y España, para concertar el ya desde largo tiempo anunciado Pacto bilateral entre los dos países.

Y la una cosa como la otra remachan de manera definitiva la gran razón española, mantenida a ultranza por espacio de más de dos lustros, frente a una guerra mundial que no tuvo potencia bastante para hacernos salir del camino de la paz; en resistencia heroica opuesta a los asaltos desatentados de los vencidos en la cruzada que buscaron el amparo de gobiernos extranjeros; en defensa indeclinable contra las amenazas extrañas, contra el bloqueo diplomático, contra las mismas absurdas decisiones del organismo que, para ser realmente de eficacia mundial, no podía en modo alguno prescindir de la realidad de España.

En el gigante esfuerzo de la Patria para estar siempre firme en el lugar que a su historia y a su personalidad política toca, hemos podido ver cómo todos los que un día intentaron por este o por aquel procedimiento interceptar su ruta hacia adelante, han ido poco a poco pero con aleccionadora continuidad volviendo sobre sí mismos y acabando por reconocer en forma taxativa la razón determinante de nuestra inmovilidad.

En el número extraordinario — recibido con aplauso entusiasta del público, aplauso que sinceramente agradecemos — que LA ÚLTIMA HORA despidió al año 1951, insertamos un extenso y documentado artículo en el que se relacionaban al detalle las naciones que, antes y después de la incomprendible "recomendación" de la ONU, restablecieron o mejoraron sus relaciones diplomáticas con el gobierno de Madrid. Lo hemos de concebir como un triunfo verdaderamente clamoroso de España, que ha podido ver cómo fallan los empeños todos que se pusieron en condenarla a un inexplicable aislamiento.

Pero la auténtica reciedumbre española como país, como loco industrial, como importante mercado, como ente militar, se ha tenido a la postre que imponer en las consideraciones de todos. Ciertamente que persiste aún en algunas cancillerías un prurito de no ceder abiertamente; cierto que hay todavía quienes alimentan rencores injustificados o los atizan. La verdad, generosamente franca y abiertamente enaltecedora para este "estar en nuestro puesto", es que Estados Unidos, la hoy nación rectora de la política occidental, viene a nosotros con los brazos abiertos y estrecha noblemente sus vínculos con nosotros en un honroso pacto en virtud del cual nos hallaremos ambas partes en plan de digno apoyo: "do ut des", según términos del viejo y perenne Derecho Romano.

No se impondrán condiciones especiales a cualquier ayuda

prestada a ESPAÑA



Las negociaciones para el pacto hispano-norteamericano durarán diez días. — La ayuda comenzará rápidamente. — Comentarios favorables a ESPAÑA

LAS NEGOCIACIONES DURARÁN DIEZ DIAS

Paris. — Poco después de su llegada a París, Paul Porter, declaró que las conversaciones respecto a la ayuda a España comenzarán muy pronto, y quedarán terminadas, probablemente, dentro de un plazo de diez días, contados desde el momento en que aquella se inicien.

A su llegada a Madrid, Porter dijo que no se impondrán condiciones especiales a cualquier ayuda que se preste a España. Dijo igualmente que no se hará ninguna presión de carácter político. "La economía española — añadió — es ahora realmente capaz de bastarse a sí misma, aunque en nivel no alto".

Dijo también que los medios españoles de producción requieren mejoras y perfeccionamientos, si bien no hay capital disponible suficiente en el país. Dijo que la creación de fábricas de fertilizantes constituiría una gran mejora para la agricultura, que "no ha alcanzado el nivel

del aumento de la población".

Porter se ha negado a concretar la proyectada ampliación del programa de ayuda, diciendo que no es posible fijarla hasta que se hayan aprobado los proyectos, pero ha hecho observar que se autorizaron de modo concreto cien millones de dólares para España en el proyecto de ley de ayuda mutua aprobado recientemente por el gobierno.

Porter dijo a continuación que se trasladará a España una misión de la Agencia de Asistencia Mutua y que dicha misión cooperará con la misión norteamericana que está allí". — Efe.

TRES PROPOSITOS NORTEAMERICANOS

Paris. — "El hecho — ha manifestado Paul Porter, en el curso de un banquete celebrado en el Club Americano de París — de que prestemos ayuda a España significa que puede constituir ayuda al mundo libre, y está en nuestro propio interés el que fortalezcamos económicamente a España".

Porter señaló que la ayuda norteamericana a España tiene tres propósitos: Ayudar a la Agencia de Seguridad Mutua; prestar ayuda financiera y no transitoria a la economía española y aumentar su productividad, y proporcionar un beneficio real al pueblo español. "La ayuda norteamericana — dijo — puede contribuir a la consecución de los objetivos que han de facilitar el fortalecimiento de la comunidad del mundo libre. — Efe.

EL DEMOCRATA THOMAS FLO-GIA LA MEDIDA

Washington. — El diputado demócrata Albert Thomas, manifestó que "cuanto más pronto

se entiendan los Estados Unidos con España, mejor estaremos".

Destacó que la asignación para la seguridad mutua que desfilaba cien millones de dólares (Pasa a 2.ª pág.)

POR EL HELL

SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

Recordará el lector que un villano emitió más participaciones del número que alcanzó el "gordo de navidad" de las que podían caber en el valor del billete. Sorprendimos hace unos días al susodicho lector con la noticia.

Naturalmente que de las tales participaciones resultaban falsas todas las que sobrepasaban de la suma de las dos mil pesetas, costo del billete. Y de ahí que se haya armado en Sevilla y "sus alrededores" un guirigay de doscientos mil demonios. Era cuestión de llegar a tiempo, antes de colmarse "el cupo", y riñese usades de lo que se debió correr.

El "record" o algo parecido lo detentan por ahora tres vecinos de Huelva (que ya han cobrado).

Así se comunica para que nos percatemos de su doble lotería: Sacar el gordo y meter el dine-

Walter Lippman



El famoso columnista norteamericano Walter Lippman ha estado realizando un viaje de estudios por Oriente y por este motivo los lectores no han podido deleitarse con sus magníficas crónicas.

Hoy reanuda sus tareas periodísticas y LA ÚLTIMA HORA, que tiene la exclusiva de sus crónicas, empieza de nuevo la publicación de las mismas, cosa que no dudamos será de plena satisfacción de nuestros lectores, ya que Lippman está considerado como el primero de los columnistas norteamericanos.

Los Marqueses de Villaverde

Jaén. — La marquesa de Villaverde ha permanecido unas horas en esta capital acompañada de los Marqueses de Huétor de Santillán.

Fue recibida por los parientes de su esposo residentes en Jaén, y recorrió diversos comercios en los que hizo varias compras. — Cifra.

El duque y la duquesa de Windsor van a residir en el Perú

ASI LO AFIRMA LA "ULTIMA HORA" DE LA CAPITAL

Lima. — El diario vespertino "Última Hora" dice que el Duque y la Duquesa de Windsor vivirán pronto en el Perú. Añade el citado periódico que un representante del duque visitó el país estableciéndose en la pequeña ciudad costera de San Bartolo, a 48 kilómetros al Sur de Lima, donde el hermano del Rey de Inglaterra construirá una gran residencia veraniega.

Dice también el periódico, que dicho representante había manifestado que los Duques pasarán los inviernos en Chacabayo, villa de la montaña, en las afueras de Lima. — Efe.

El Dr. Arruga a Méjico

Barcelona. — Ha salido para Méjico, vía Cuba, el eminente oftalmólogo Conde de Arruga, para asistir al Congreso Panamericano de Oftalmología especialmente invitado por el Comité Ejecutivo del mismo. — Cifra.



QUEJA COMPROBADA

Aunque por diversos modos, en el tremendo follón de nuestra circulación corresponde culpa a todos. Sean árabes o godos a cada cual un deber toca, que se debe hacer convertir en realidad de nuestra ilustre ciudad para el bello paecer.

Se ha hablado de conductores que se lanzan desalados como potros desbocados sin prudencia y sin temores. Empero no son mejores los que caminan a pie sin mirar donde ni qué malo les pueda ocurrir, disponiéndose a morir en paz y de buena fe.

En una par arrogancia las dos "fuerzas en pelea" dan una perfecta idea de exacta concomitancia.

Y respecto a vigilancia... los gozamos de portento, por lo que un tanto por ciento de peligros además, no son achacables más que al Señor Ayuntamiento.

¿Por qué razón el ciclista, el autobús y el torpedero pasan por pisos "de miedo" y no por celdas pista?

Cosa que "salta a la vista" sin que anteojos hagan falta pues por sí mismo resalta, es que hay lugares tan buenos en que poco más o menos un metro casi "se salta".

Cada día yo contemplo titeres de este Jaz y esto en una y otra vez es irrefutable ejemplo.

Esta verdad como un templo la demuestra cierta "hondura" que, en la desembocadura de la calle de los Olmos, para ser colmo de colmos desde hace un siglo perdura. BAUME

PREGUNTA Y RESPUESTA

EL DIAMANTE MAS GRANDE DEL MUNDO

¿Cuál es el diamante más grande del mundo?
— El llamado "El Primero", descubierta en enero de 1905 en una mina situada en Eldorado, cerca de Johannesburg (Sudafrica).

¿Cuánto pesa?
— Exactamente, 3.032 quilates, sea 623.076 gramos. Todos los diamantes históricos pues son fundidos en una balanza no llegan a este peso.

¿Quién es su afortunado poseedor?
— Dicho diamante se halla, desde 1929 en poder del Aga Khan, Sultano de Ghas.

Ataque inglés en SUEZ

POLICIA EGIPCIA INTERVIENE EN DEFENSA DE LOS OBREROS

El Cairo. — Noticias oficiales dicen que una fuerza inglesa compuesta de 1.800 hombres apoyada por tanques ha atacado unos talleres ferroviarios en Suez, hirviendo a obreros y elementos civiles egipcios, y dando lugar a la rápida intervención de la policía egipcia para defender a los obreros.

Según se ha declarado, las bajas por ambas partes son elevadas. — Efe.

NOTICIAS ATRASADAS

REPARTO DE PREMIOS EN EL ATENEU DE MAHON (3 Mayo 1952)

Mahón. — En el Ateneu se ha verificado el acto de distribuir los premios concedidos a los agricultores meritorios que mejor han sabido armonizar el cultivo de los cereales con el fomento de la ganadería.

Una carta del Conde de Barcelona a la suscripción pro Monumento a la Infanta Isabel

Madrid. — Encabezando la suscripción pro-monumento a la Infanta doña Isabel de Borbón el diario "A B C" publica las siguientes líneas:

"El marqués de Luca de Tena dará cuenta a la Comisión formada para administrar los fondos recaudados en la suscripción abierta por "A B C", de una carta que ha recibido de S. A. R. el Conde de Barcelona, en la que dice que, creyéndose autorizado para interpretar, en este caso, lo que, sin duda, hubiera sido el sentir de la Infanta Isabel, si, próximos los días de Navidad, hubiera visto a un grupo de sus amigos recaudar, en su nombre, una suma de cierta consideración, está seguro de que hubiera aprovechado la oportunidad de acercarse, una vez más, a muchos hogares humildes de su entrañable Madrid. Por eso, dice, y sin perjuicio de mi más sincera gratitud a la iniciativa del monumento, a la de "A B C", de abrir la suscripción, y a cuantos en ella han contribuido, invita a este periódico a que el importe de lo recaudado sea puesto en manos de los párrocos de los suburbios y sumado así — en sufragio y memoria de la Infanta — a tantas otras iniciativas que serán prenda de hermandad cristiana entre los españoles durante las

presentes fiestas. Añade el Conde de Barcelona en su carta que una lápida en cualquier lugar de Madrid, podría materializar la iniciativa del monumento y recordar el destino dado a las cantidades recaudadas."

Salgamos del círculo vicioso

Nueva York. — Encontrándome en la zona rural, me pidió una señora, en el momento en que me despedía antes de regresar a Washington, que escribiera algunos artículos alegres. ¿Cree que sé lo que me quiso decir? No estaba ella esperando oír que Stalin haría saber punto que todo había sido una equivocación y que el director de la revista "Collier's" y el Sr. Robert Sharwood lo hicieran el favor de ir a Moscú para enseñarles a los rusos lo que era la "Carta Magna" y el derecho de "habeas corpus". Ella preferiría que dijieran, o mejor, preferiría que le permitiesen creer, que los Estados Unidos son aun dueños de sus propios destinos, que los norteamericanos no estamos atrapados por algo tan horrible y tremendo que nadie — salvo Stalin — tiene poder alguno para tomar decisiones en relación con la vida o la muerte.

Una tranquila desesperación se ha apoderado de las grandes masas del pueblo. Han llegado a creer que ellos y sus hijos no son ya hombres libres; que no son ya libres en el sentido norteamericano de poder vivir como les venga en gana. Se ven a la disposición de un enorme gobierno sin dirección, zarandeado por fuerzas que no tienen sentido alguno. Han perdido la confianza en los poderes que les imponen contribuciones, que les llaman a las armas, que inflan la moneda y los precios, y que los

narcotizan con gritos de combate y con frases de reclamo. Durante seis años no han visto otra cosa que un gobierno fuerte y débil a un tiempo, hostigado y amedrentado por una oposición irresponsable, y han quedado con la sensación de que están atados de pies y manos y vencidos. Hacen lo que se les dice que hagan. Repiten las fórmulas que dan a conocer estas cosas, pero dan por sentado que nadie saldrá de ello, salvo que pronto se les diga que tienen que hacer algo más y algo distinto.

Hoy y mañana por Walter Lippmann

Hoy y mañana por Walter Lippmann

Con todo, la situación actual, con todos sus graves peligros y enormes perplexidades, es desesperada solamente si perdemos las esperanzas. ¿Por qué hemos de desesperarnos, como podríamos desesperarnos, a menos que hayamos perdido, la fe en nosotros mismos? Estamos agitados y muy nerviosos. ¿Se debe esto realmente a que creamos que Rusia es tan poderosa y que nosotros somos tan indefensos? Estoy seguro de que no es así. Le tememos a algo más. En este siglo una guerra ha llevado a otra. Nunca hemos podido impedir la guerra que se acercaba. Nunca estuvimos debidamente preparados cuando tuvimos que ir a la guerra. Y nunca hemos sabido cómo acabar la guerra cuando estábamos ganando. Le tememos precisamente a que no sepamos hacerle frente a la situación. (Pasa a 2.ª pág.)

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

VUELVE

JUANITO VALDERRAMA

Salgamos del círculo...

(Viene de 1.ª pag.)
 Dos veces en una generación hemos girado en este círculo vicioso, y ahora le hemos dado otra vez la mitad de la vuelta. Esta terrible repetición es lo que nos hace sentir que estamos atrapados, que estamos sometidos a una sucesión de guerras cada vez más espantosas, en las que parecemos obligados a cometer errores.

El problema mayor a que nos enfrentamos es el de si podemos o no salir del círculo vicioso. Podemos reconocer los errores que acostumbramos cometer antes de que los repitamos una vez más? En verdad, los hombres y las medidas tomadas por ellos, los planes y la política seguidos por ellos, son muy importantes. Pero los mejores hombres y las medidas más sabias fracasarán sin duda alguna, como han fracasado tan trágica y regularmente durante todo este siglo, si no podemos resistir ahora, mediante la meditación y dominándonos a nosotros mismos, el impulso destructor de las democracias, que es el de ser demasiado pacifistas en tiempo de paz y demasiado belicosos en tiempo de guerra; el de adoptar siempre posiciones extremas de un modo u otro.

Creo que podría demostrarse de modo convincente que el fracaso catastrófico de las democracias en la guerra y en la paz se ha debido a este fatal círculo de pacifismo y belicosidad. Antes de las guerras, las demo-

cracias han querido el desarme, la neutralidad, el aislamiento y, en caso necesario, el apaciguamiento. A medida que las guerras que no desearon culminaron en la victoria, las democracias han creído que su justa ira no podría verse mejor compensada que con la rendición incondicional, con la victoria total, con la completa reforma y regeneración de los vencidos, para luego volver a la paz eterna en que podrían desarmarse y caer una vez más en la existencia, privada y de propia contemplación.

Dos veces hemos girado en torno al círculo vicioso por lo que respecta a Alemania. Ahora estamos dando la vuelta por lo que toca a Rusia, encontrándonos en esa fase del ciclo en que pueda alcanzarse un éxito práctico a menos que, como ha sucedido ya dos veces, tratemos de abarcar más de lo debido y decidamos que el honor y la justicia no pueden satisfacerse con nada menor a lo inalcanzable. Notablemente, la opinión general, entre los mejor informados y los más competentes para juzgar es que tenemos a la vista el punto decisivo en que la balanza del poderío militar se inclina a nuestro favor. La cuestión es si vamos o no a cometer el error que hemos cometido ya dos veces, cuando la balanza militar se ha inclinado a nuestro favor.

Durante el año que empieza estaremos contestándonos esta pregunta.

No se impondrán...

(Viene de 1.ª pag.)
 para ayudar a España fue aprobada por el Congreso en octubre y que se alegró muchísimo de que al fin se ponia en marcha. "El pueblo español — dijo — desea negociar con nosotros y nos apuntaremos un buen éxito si logramos que el programa funcione debidamente".

Al referirse al ejército español dijo: "Los españoles son duros y fuertes".
 Dijo por último, que Estados Unidos van a España para equipar sus fuerzas defensivas adecuadamente".

EL INFORME SUFRIN
 Nueva York. — Las conversaciones con España tendientes a la conclusión de un acuerdo bilateral para la ayuda de los Estados Unidos al Gobierno español, comenzarán tan pronto como los funcionarios de la Administración de Seguridad Mutua tengan tiempo para estudiar el detallado informe sobre el potencial económico español, que será presentado por Sidney Sufrin, jefe de la Misión Especial de Estudios, según se ha informado de fuente competente. — Efe.

ALGUNAS OPINIONES DE SUFRIN
 Hoboken (Nueva Jersey). — Sidney Sufrin, jefe de la mis-

sión de estudios de la Administración de Cooperación económica, que acaba de regresar de Europa, después de haber finalizado un amplio trabajo de cerca de cuatro meses acerca del potencial económico español, ha manifestado que la ayuda norteamericana a España deberá centralizarse en un solo organismo.

Aun negándose a revelar el contenido de su informe, ha expuesto los siguientes puntos a los informadores de prensa:

"El Generalísimo Franco está bien informado de los asuntos económicos de España".
 Manifestó también, que quedó sorprendido al comprobar esto, durante la entrevista que celebró con el jefe del Estado español. Señaló Sufrin que el Generalísimo es un hombre de "una paciencia enorme" y que tiene buenos colaboradores en el gobierno.

"La Industria y la Agricultura en España — manifestó — se ven en dificultad por falta de energía y agua para riego, pero ha habido este año 2 buenas cosechas, aunque la parte central de España es prácticamente un desierto por falta de agua".

Sufrin dijo que la energía eléctrica, carbón, fertilizantes y algodón eran las cosas que España necesita con mayor urgencia. Hizo observar que a pesar de sus no grandes recursos, España está haciendo una "buena labor" en la construcción de fabricas de electricidad.

No hay paro en España, pero "los jornales son increíblemente bajos" y el nivel de vida "es todavía bajo en la Europa Occidental".

"España está deseosa de recibir maquinaria norteamericana".
 Observó que la deuda exterior de España es muy pequeña y agregó que España tiene metales, azufre y varios productos alimenticios que "podrían ser útiles a la Europa Occidental".

Señaló que no era un técnico militar, pero que había quedado fuertemente impresionado por el ejército español. — Efe.



EL "MALLORCA" A ALICANTE
 Este mediodía han embarcado hacia Alicante los jugadores del "R. C. D. Mallorca" que el próximo domingo deben enfrentarse en aquella localidad con el equipo titular.
 Los decanos en este partido alinearán los siguientes jugadores:
 Caldentey, Serra, Urcelay, Ferrer, Prats, Rullán, Sans, Mengod, Ramis, Agustí, Vidal.
 Van de suplentes: Company y Rius.
 Marchan muy animados los jugadores y con la esperanza de traerse algun punto.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCIÓN DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Emocionese viendo en la pantalla la evocación de recuerdos en los que el sentimiento humano se desborda lleno de poesía hogareña.

Augusta - Rialto - Moderno HOY
Solemne estreno de la extraordinaria superproducción 20th CENTURI FOX
 «Una historia increíblemente cómica, bulliciosa y emotiva»

CLIFTON WEBB
Jeanne Myrna CRAIN - LOY



13 por Docena
 DIRECTOR: *Walter Lang*

CLIFTON WEBB, Guía del padre de familia perfecto
 Tenia doce hijos y aun bailaba como los grandes campeonea (Tol. para menores)

Recuerde Vd. estos titulos
El Ladrón de Venecia
Eva al desnudo



El primer partido jugado, en el que actuaron Mintegui y Mandiola contra Arrasate y Solozabal, resultó muy interesante y el equilibrio de tanteador se conservó hasta casi el final, en que Arrasate y Solozabal aprovecharon unos momentos de dominio y terminan por el discreto tanteo de 25 a 20.

Otro partido bonito y de evidente maestría fué el disputado por Mayol y Bereciartua contra Guenaga y Ormaechea. Se jugó espléndidamente y los tantos, defendidos arduosamente, consiguieron emocionar al público, venciendo en lucida lucha Mayol y Bereciartua por el discreto tanteo de 30 a 27.

El siguiente, de menor lucimiento, fué fácilmente resuelto por Elordi y Ortuondo, que en gran forma anularon casi la defensa de sus rivales, Egaña y Azpiri, vencidos por 25 a 18.
 El Trio 'ayer 7-1-5 se pagó a 490 pesetas por boleto.

Una gran incógnita en la delantera del Atlético Baleares

NO HAY EXTREMOS DISPONIBLES PARA ALINEAR

Hemos hablado esta tarde con Garpar Rubio, para preguntarle sobre la alineación que presentará el Atlético Baleares en el encuentro del próximo domingo frente al Salamanca.

A través de sus palabras hemos podido comprobar que el entrenador del once de Son Ca-



Sobre la mesa de trabajo hemos encontrado la siguiente nota: "Pregunta al Sr. Castelló que hay sobre los tres jugadores canarios".

La nota — con perdón sea dicho — estaba mal redactada, así como nosotros vemos las cosas. Debía decir: "Intenta encontrar al señor Castelló y etc. etc."

Porque la verdad es que hace ya un par de días que le "buscamos" con ese mismísimo objeto.

Y a otros también, aunque para inquirir otras cosas inmediatamente interesantes.

Encontramos un poco rara la alineación en la vanguardia del "Mallorca" para que podamos creer en que pueda llevarse algo "positivo" de la Florida.

Y va — como Vdes. ven — de "pronóstico".
 Claro que también el pasado domingo éramos de los que creían sinceramente que aquellas "probaturas" podían resultar pero que muy peligrosas. Y ya vieron Vdes. como nos equivocamos.

El "Manacor" va a Sans. Ganó en el encuentro de ida, sólo por la mínima. Los catalanes van mejor clasificados...
 ¿Que le vamos a hacer! Otra vez será!

Nos gustaría tener datos un poco concretos sobre lo que será la "artillería" blanquiazul frente al Salamanca, para poder decir sin remordimientos, que ganarán holgadamente los palmesanos.

Nos han dicho una cosa sobre Brondo, que aún siendo así de grande, quedaria tamañita ante el alerón que más de tres se llevarían.

Pero conste, que quien nos ha "soplado" esta "bomba" puede ser, en este caso, un perfecto indocumentado. Si a ella nos referimos es, simplemente, porque no nos ha sido posible acercarnos a "fuentes bien informadas".

¡Ah! Y que ya empieza a empujar, aunque sólo sea un poquito, el excelente tiempo que ha reinado en las últimas semanas.

Tenemos ante los ojos el reporte de un periódico brasileño, encabezado con el título "Pesos o juiz e o bandeirinha".

En él se cuenta como ambos "foram presos por terem ferido a golpes de martelo e garrafas o jogador Brondo" el cual "tambem foi preso depois de convenientemente medicado".

TRIBULETE



Farmacias de turno durante semana hasta el 6 de Enero
 (De 9 mañana a 10 noche)
 Palma
 Aguilo Pomar; Padre Pou, 40.
 Alamy; Concepción, 43.
 Artiques; Rubi, 11.
 Canals; Av. A. Rosselló, 71.
 Coll Sierra; Monjas, 2.
 González; Hornabeque, 56.
 La Catalina).
 Galmat; H. de Manacor, 1.
 Mascaró; General Goded.
 Victoria; Calvo Sotelo, 122.
 Vidá; Pl. Weyler, 23.
 Vda. Trián; Fan Miguel, 17.
 Servicio nocturno
 (De 10 noche a 9 mañana)
 Ramonell; Sindicato, 75.

OBRES COMPLETES
 de JOAN ALCOVER
 Recopiladas y prologadas por Miquel Ferrá y Joan Pons; Marques. Precio 250'00
 De venta en librería J. T...

Complete
 LA INSTALACION EN SU COMERCIO
 Siempre a su servicio



IF 21-3
CAMARAS Y NEVERAS FRIGORIFICAS

Especialistas del Ejército
 El Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 287 de 23 de Diciembre próximo pasado, publica convocatoria para proveer 150 plazas de Alumnos Especialistas Mecánico-Electricistas de la Rama "A", en la que pueden tomar parte palmasanos e individuos de tropa comprendidos entre los 18 y 25 años de edad.
 Las instancias deberán tener cotrada en dicho Ministerio antes del día 31 de Enero de 1.952.
 La Jefatura de Artillería de Baleares en Mallorca, y en las Oficinas de Secretaría de las Unidades de Artillería en Menorca e Ibiza, se facilitarán informes a los interesados sobre ventajas, sueldos, retiros, etc., etc., todos los días laborables de 10 a 13 horas.

Aviso a los Señores Detallistas
 EL GRUPO ALMACENISTAS ACEITE de esta ciudad, recuerda a los Sres. Detallistas que de acuerdo con el aviso verbal que el mes pasado les fue comunicado por los Sres. Almacenistas, el suministro Aceite correspondiente al actual mes de Enero les será entregado de una sola vez, según dispone la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.
 Palma 3 de Enero de 1952

LA CASA DE LAS MEDIAS - PARA REYES
 Comprando "MEDIAS NILON" se le obsequiará a Vd. con Bonito y práctico REGALO
 La CASA de las MEDIAS HA RECIBIDO UN GRAN SURTIDO EN MEDIAS Y CALCETINES DE LANA, COMO TAMBIEN ZOOQUETS, Y MEDIAS SPORT EN LANA Y ALGODON EN LAS ULTIMAS CREACIONES Los precios son los de Fábrica

SOGA DE ARENA

con Burt Lancaster - Corinne Calvet - Paul Henreid - Claude Rains y Peter Latorre
Una Producción PARAMOUNT Distribuida por MERCURIO FILMS

INFORMACIONES

Ayuntamiento

AVISO A LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES
Se recuerda la obligación de presentarse en el día 10 de este mes en la Delegación de Industria de Costa y Llobera 47, para la contrastación de las peticiones, conforme dispone el artículo 44 del vigente Reglamento, incurriendo en la responsabilidad a que haya lugar que no efectúan la presentación.

Leopoldo Querol

en la "Orquesta Sinfónica de Mallorca"
TEATRO PRICIPAL Lunes día 7
Despacho de localidades:
"Círculo de Bellas Artes"

Bachilleres del 51

El día 2 de Enero y en los locales del Riskal, reunieron a los compañeros de la promoción 51 del Colegio La Salle. En el acto, que discurre en mayor fraternidad y alegría, ordenaron los felices tiempos pasados atrás y la labor emprendida por cada uno de ellos. En la continuación se dirigieron al nuevo Colegio para convivir en momentos con sus antiguos hermanos profesores y visitar el moderno edificio en construcción.

REYES...

Juguetes deportivos para practicar los DEPORTES.
Fútbol - Boxeo - Tenis - Pimpón - Patines - Pelotas, etc.
General Mola, 3.
(Junto al Borne)

CASA CODINA

precios más económicos
Gran surtido de CHAMPAGNES y CORACS
Calle Rosarío, 6 - Teléfono 3097 - Palma

BODEGA MORANTA

vinos y licores de todas clases, desde las mejores marcas y de precios más económicos
Gran surtido de CHAMPAGNES y CORACS
Calle Rosarío, 6 - Teléfono 3097 - Palma

TEATRO PRICIPAL

HOY a las 7 y 10'30
Compañía de Alejandro Ulloa
Primera actriz ANA MARIA MENDEZ
Homenaje al primer Actor y Director ALEJANDRO ULLOA con la reposición de la magnífica obra

EL CARDENAL

y GRAN FIN DE FIESTA
Sábado: ESTRENO de la obra de Shakespeare "LA DOMA DE LA INDOMABLE"
Domingo: Tardes Infantiles con CORAZONES INDOMABLES y sorteo de juguetes

HOY INAUGURACION

DEL LOCAL ESTABLECIMIENTO DE DROGUERIA, PINTURAS, BARNICES, PAPELES PINTADOS Y PERFUMERIA.
GRANDES Y VARIADOS SURTIDOS
Calle San Miguel, 123 al 125 - Teléfono 3727

Teatro Principal

JUEVES
Presentación

Gran Compañía Lirica de Operetas Vienesas

Ricardo Mayral

en
"La Princesa de las Czarinas"

Calendarios

Hemos recibido los siguientes para 1952:
Tintas Ch. Lorilleuz y Chía y de Almacenes Bauzá.
Agradecemos el envío.

El Aguinaldo del humilde

Suma anterior: 123.416 ptas.
Crédito Baleár: 250 id.
Manufactura General del Caucho, 100 id.
Total: 123.766 ptas.

Notas del Borne

PERSONALES
Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Juan Miguel, han visto alegrado su hogar los esposos don Gabriel Perelló Ribou, funcionario de Correos, y doña Francisca Colom, a quienes felicitamos.
—Se halla ligeramente enfermo el Delegado Jefe de Telégrafos don Lucas Coll, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.
DE VIAJE
Saltó anoche para Barcelona, de paso para Madrid, nuestro amigo el Agente de la Propiedad Inmobiliaria don Juan Alzina.
Lleve feliz viaje.
—Saltó con objeto de incorporarse a su destino el Dr. D. Guillermo Torres Sastre.

Juguetes deportivos para practicar los DEPORTES.
Fútbol - Boxeo - Tenis - Pimpón - Patines - Pelotas, etc.
General Mola, 3.
(Junto al Borne)

REYES...

Juguetes deportivos para practicar los DEPORTES.
Fútbol - Boxeo - Tenis - Pimpón - Patines - Pelotas, etc.
General Mola, 3.
(Junto al Borne)

CASA CODINA

precios más económicos
Gran surtido de CHAMPAGNES y CORACS
Calle Rosarío, 6 - Teléfono 3097 - Palma

BODEGA MORANTA

vinos y licores de todas clases, desde las mejores marcas y de precios más económicos
Gran surtido de CHAMPAGNES y CORACS
Calle Rosarío, 6 - Teléfono 3097 - Palma

TEATRO PRICIPAL

HOY a las 7 y 10'30
Compañía de Alejandro Ulloa
Primera actriz ANA MARIA MENDEZ
Homenaje al primer Actor y Director ALEJANDRO ULLOA con la reposición de la magnífica obra

EL CARDENAL

y GRAN FIN DE FIESTA
Sábado: ESTRENO de la obra de Shakespeare "LA DOMA DE LA INDOMABLE"
Domingo: Tardes Infantiles con CORAZONES INDOMABLES y sorteo de juguetes

HOY INAUGURACION

DEL LOCAL ESTABLECIMIENTO DE DROGUERIA, PINTURAS, BARNICES, PAPELES PINTADOS Y PERFUMERIA.
GRANDES Y VARIADOS SURTIDOS
Calle San Miguel, 123 al 125 - Teléfono 3727

Teatro Principal

JUEVES
Presentación

Gran Compañía Lirica de Operetas Vienesas

Ricardo Mayral

en
"La Princesa de las Czarinas"

—Llegó de Barcelona D. Magín Marqués Flot.
—Saltó para Valencia don Manuel Ripoll Díaz.

MAÑANA FESTIVIDAD DE SAN EDUARDO

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO



PARA MAÑANA SANTORAL.—Primer Sábado dedicado al Sagrado Corazón de María.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia iglesia de San Miguel en honor de la Virgen de la Salud. Exposición a las 3'30 de la tarde. A las 7 Rosario, solemne Triduo, sermón por el M. I. Sr. don Mateo Nebot, T. V. Castrense, y reserva de S. D. M.

—Continúan en las Teresas dedicadas a la Virgen del Carmen. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

IGLESIA DE MARIA REPARADORA

Solemne Novena de Reparación a Jesús Sacramentado
Empezará mañana sábado 5. Todos los días a las 8 Exposición del Santísimo, Misa y acto de Reparación. Por la tarde a las 7 Trisagio cantado, sermón y solemne bendición y reserva del Santo Sacramento.

Día 13 último día de la novena. A las 8 Misa de Comunión general. A las 11 solemne Misa cantada con sermón por el orador de la novena. Por la tarde los mismos cultos que los días anteriores, solemne Te Deum, Bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

De Teatros

Principal
COMPAÑIA DE ALEJANDRO ULLOA

ESTRENO DE "EL RIO QUE NACE EN JUNIO"

Un río nace con agua limpia, transparente y en su curso hacia el mar se va ensanchando; pero a la vez enturbiando. Sobre esta premisa Claudio de la Torre, ha basado su comedia "El río que nace en junio" (premio nacional de Literatura 1950) en la que se juegan pasiones, amores y un crimen.

Dejando aparte el interés literario que, ofrezca la obra y que pudo aconsejar el premio que honora la obra, en lo teatral lo más apreciable que tiene la comedia es su forma en la que se descubre un noble afán de originalidad.

La corrección del diálogo y el impulso de revocación que pudo mover al autor no son términos—por estimables que sean—para que como pieza teatral pueda despertar el interés del espectador, y así fue que el público la recibió con marcada indiferencia.

Por parte de los intérpretes se acusó sino en todos al menos en su mayoría, una falta de dominio del papel, y esto quizás influyera también en restar interés al espectáculo.

Lo mejor sin duda fue la escenografía. Bien ambientada y resultó.

Al final de los cuadros en que

están divididas las dos partes de que consta la obra, sonaron corteses aplausos, en honor principalmente de Ana María Méndez y Alejandro Ulloa.

HOMENAJE A ALEJANDRO ULLOA

Las funciones de hoy—a las 7 tarde y a las 10 y media de la noche—son en homenaje a Alejandro Ulloa. Se pondrá en escena "El Cardenal", uno de sus grandes triunfos, celebrándose después de la representación un fin de fiesta.

LA DOMA DE LA INDOMABLE

Para mañana se anuncia el estreno de la comedia de Shakespeare "La doma de la indomable".

Ricardo Mayral

"LA PRINCESA DE LAS CZARINAS"

El próximo jueves debutará en el Teatro Principal la compañía lírica de operetas vienesas de Ricardo Mayral y María Teresa Moreno.

Su presentación en Palma se ha fijado para el día 10, próximo jueves, con la magnífica obra, ha muchos años no representada en nuestra ciudad "La princesa de las Czarinas".
Aguardamos a la empresa del Teatro Principal unos grandiosos éxitos y bien merecida una felicitación de los aficionados a la opereta vienesa por el acierto que ha tenido al conseguir el contrato, aunque sea solo por unos días, de esta única y aplaudida compañía.

Tardes Infantiles

Para el próximo domingo a las cuatro, se celebrará en el Teatro Principal otra interesantísima sesión dedicada a los niños, proyectándose como base del programa la interesante película de aventuras "Corazones indomables" y celebrándose un extraordinario fin de fiesta con reparto de premios así como un sensacional sorteo de juguetes entre todos los asistentes.

Películas que hemos visto

"HURACAN SOBRE LA ISLA"
ASTORIA y AVENIDA

Esta película, estrenada ayer en las salas de referencia, está basada en la célebre novela de Nordhoff: "Huracán". Con ello queda recho el mejor elogio a esta cinta. Las novelas de ese autor tienen el sello inconfundible de quien les escribió y si bien en todas ellas se respira emoción e interés no faltan capítulos ingenuos y de una inocencia bien manifiesta.

Y de este mismo mal adolece "Huracán sobre la isla". A pesar de su dinamismo, acción y originalidad en el desarrollo del argumento es de notar ciertas escenas tan ingenuas que ni los niños las pueden aceptar como reales.

La acción se desarrolla sobre una de las islas polinesias, exuberante en vegetación y rica en costumbres de los nativos. Después del "Huracán", magistralmente llevado a la pantalla, no queda más que desolación por doquier. El contraste es de efecto.

Dorothy Lamour, en una labor nada nueva en su vida artística, imprime dulzura y simpática, John Hall interpretando el papel de nativo que se ve injustamente castigado por las leyes de los blancos, nos ofrece una buena demostración de su excelente preparación física principalmente en las escenas náuticas. Raymond Mossey en el papel de gobernador frío y autoritario y

Tomás Mitchell encarnando a un doctor humano y defensor de los nativos de aquella isla del mar del Sur, cumplen sus cometidos.
Una buena película, si al director John Ford no se le hubiera escapado algunas ingenuidades.

Próximos estrenos

"SOGA DE ARENA"
Pocas veces se ha sabido unir en el cine el fascinante deporte. En "Soga de arena" el cine y el deporte se enlazan para servir una maravillosa película sobrecogedora y admirable.

Burt Lancaster es el coloso que prueba su calidad de atleta en lucha cuerpo a cuerpo en el desierto africano con su enemigo mortal.

Y "Soga de arena", además de lleno de emoción nos ofrece la maravillosa actuación de Corinne Calvet.

"Soga de arena" será estrenada el próximo miércoles en los locales que sin discusión van a la vanguardia en los mejores estrenos cinematográficos: Sala Born y Teatro Baleár.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCIÓN DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

RISKAL

Vispera de Reyes en
MINUTA
CREMA DE LANGOSTA
MEDALLONES DE MERO MEUNIÈRE
BOUQUET DE LEGUMBRES PROVENZAL
SUPREMA DE POLLO MILANESA
PATATA PAJÀ
PERAS BELLA ELENA
VINOS: MONOPOL BLANCO y TINTO
CHAMPANY CALIXTUS
ASISTIRAN A LA CENA SS. MM. LOS REYES MAGOS que obsequiarán a las señoras con espléndidos regalos traídos de Oriente.
Ticket consumición todo incluido 100 PTAS.
RESERVEN SU MESA

A TODA MUJER

le gustaría vivir unas HORAS DE ENSUEÑO como las que ofrece diariamente esta encantadora película.



"SOGA DE ARENA"

95 Ptas.
MENSUALES
y podrá Vd.
ADQUIRIR UN RECEPTOR PHILIPS
ULTIMO MODELO 1952
Pida una demostración al distribuidor exclusivo
Casa José Buades
Teléfono 2231 Plaza Rosarío, 1

SUCEDIO... ¿lo confiamos?

IMPOSICION POCO RAZONABLE
¿Se ve cada cosa!
Parece ser que en los Estancos, cuando uno desea comprarse una cajita de cerillas de las "buenas", le obligan a adquirir otra de las malas, para encender cuyos fósforos, hay que sudar "tinta china" y exponerse además, a quemarse los dedos.

¿A qué obedecerán tales medidas? ¿Qué pensaríamos si cuando cualquier comerciante que tuviese en su almacén mercancía "deficiente" apelara a "extremos" como el consignado, para "sacársela"?

VAYA CON EL VIENTE. CILLO
Ayer estuvimos hablando con Natalio Comas, funcionario municipal e Inspector del Parque y Castillo de Belver. Nos dijo que tres altos pinos habían resultado abatidos por la fuerza del viento, hace unos días.

Además, añadió, algunos ventanales de la fortaleza, sufrieron grandes desperfectos; calculándose que las pérdidas son cuantiosas.

Claro que hay que pensar que la venta de la leña de los árboles derribados representará un ingreso nada despreciable.

QUEREMOS MAS LUZ

¡Tomá! Los vecinos de la barriada de "Es Forti" piden más luz. Y no en sus casas precisamente, sino en las calles y de noche claro está.
Hay que consignar que son muchos los que solicitan la mis

Leopoldo Querol con la "Orquesta Sinfónica de Mallorca"

TEATRO PRICIPAL Lunes día 7
Despacho de localidades:
"Círculo de Bellas Artes"

ma cosa. Porque si bien en algunos sectores de la capital el alumbrado es de "gran magnitud" en cambio en otros es débil "luz de gas".
Esperemos que cuando se ponga a la práctica el proyecto de nueva instalación, todo el mundo se quedará contento.

OTRA VEZ LOS PERROS

Dos personas han tenido que ser curadas en la Casa de Socorro. Ambas, al ser mordidas por un perro resultaron con pequeñas heridas.

Estará en pleno desarrollo alguna campaña canina para protestar contra las personas?

EL AGUA ESPANTO AL CABALLO

Esta mañana los "de la manguera" estaban regando la calle de Morey. Un caballo que tiraba de un carro y que se hallaba estacionado en la citada vía, al sentir el frío líquido mas arriba de los cascos se encabritó, empujando veloz retirada.

Menos mal que el dueño, que se encontraba en una tienda de comestibles, muy cerquita del lugar, saltó precipitadamente frenando la bestia y evitando de esta manera posibles desgracias.

Se nota que las "duchas" en este tiempo no "caen muy bien"...

Llegan los Reyes a la Sala Augusta

Todos los niños ¡alerta!
"ERAN TRES REYES AZULES"
(La Adoración de los Reyes Magos) presentados por Educación y Descenso, con su gran Compañía de Comedias y Dramas

"Ruiz de Alarcón"
y con la colaboración de "Balls de Mallorca", "Marcos Redondo" y "Capella Oratoriana de San Felipe Neri"

Domingo, 6, a las 11 de la mañana
A BENEFICIO del Asilo de Belén y las tres Casas-Cunas de Palma

OLIMPIA

Ofrece mañana sábado y domingo tarde y noche
Selecto programa de VARIADOS

Balles Familiares
amanzados por COLUMBIA
ESTRELLAS NEGRAS
Vocailistes:
G. Durán - Tony Salinas
EMMA DEL VALLE
Fina cancionista
EMILIA GOMEZ
Bailarina española
EVA NORTON
Estrella lírica

Teatro Principal
JUEVES
Presentación

Gran Compañía Lirica de Operetas Vienesas

Ricardo Mayral

en
"La Princesa de las Czarinas"

Reunióse la Comisión Municipal Permanente

El Presidente de la Comisión de Arbitrios, habla sobre el aumento del arbitrio por ocupación de la vía pública

A primeras horas de la tarde se reunió la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde don Joaquín F. de Puigdorffia, Conde de Olocau, y con asistencia de los concejales señores Nadal, Piza; Aloy; Fuster; Suar; Antich y Garau.

Todos los asuntos que figuraban en el orden — de trámite — fueron aprobados.

Después del despacho ordinario se acordó informar debidamente al Excmo. Sr. Gobernador Civil, respecto de una petición de apertura de industria, presentada por "Derivados Vegetales S. L."

Seguidamente el señor Nadal hizo uso de la palabra. Dijo entre otras cosas:

Respecto del asunto del nuevo impuesto por ocupación de la vía pública, debo decir que he leído los comentarios de la prensa y que me obligan a hacer un poco de historia para poner en claro bastantes puntos.

Cuando la confección de los Presupuestos, el Presidente de la Comisión de Arbitrios planteó a la Corporación el caso de la ocupación de la vía pública que forman legión los ciudadanos que formulan ruegos al Ayuntamiento suplicando se tenga especial cuidado en evitar la invasión anárquica de las aceras. Me consta que el Alcalde ha hecho lo humanamente posible, aplicando sanciones económicas a quienes incumplían las órdenes.

Sin embargo la imposición de multas es desagradable y por tanto se buscó una fórmula que solucionara el problema. Fue gravado el arbitrio con un recargo y a esperar los resultados. Esto en cuanto se refiere a ocupación por agencias y tiendas de comestibles.

Los señores concejales recordarán, en cuanto a los solares sin vallar que para conseguir el cierre no hubo otro remedio que imponer una cuota exagerada, toda vez que no era posible usar del medio coercitivo; y el resultado fué maravilloso. Al Ayuntamiento no le interesa recargar al contribuyente pero a veces, es el único procedimiento para obtener los efectos deseados.

Las agencias y comercios cam

peaban por sus respetos y la Comisión de Arbitrios sometió a la aprobación de la Corporación, la imposición para 1952 de un arbitrio consistente en el pago de cien pesetas por cada metro cuadrado que ocuparen. Con lo cual serán retirados los basturlos que impiden el paso a los transeúntes.

Referente a los cafés y bares, es de todos conocido el margen de comprensión que siempre ha tenido con ellos la Corporación.

Cuando se aprobó una cuota de 40 pesetas por mesa y mes, no fué con el deseo de gravar los intereses de los propietarios de tales establecimientos, sino en evitación de los abusos constantes y permanentes que en materia de ocupación de la vía pública, vienen cometiéndose.

Viajo a visitarme un representante de los gremios anunciándome que de prosperar el acuerdo, seguramente se produciría una retirada general de mesas y sillones. Argumenté a dicho señor que el Ayuntamiento tendría siempre en cuenta tales intereses, pero que debía ponerse al habla con la Comisión de Arbitrios porque no se podía, caprichosamente aplicar o dejar de aplicarse una cuota ya aprobada por el Delegado de Hacienda, y teniendo toda la fuerza legal.

No prosperó la orientación que le señalé al representante de los gremios y se ha dado el caso de que cafés y bares han retirado de las aceras sus mesas y sillones, por entender que el arbitrio es excesivamente gravoso. La cuota, como he dicho, se recargó con objeto de acabar con los abusos mentados.

Me he enterado de que los cafés han aumentado sus consumiciones, así como los cines sus localidades, echando el "sambenito" a la Corporación, en el sentido de que el Ayuntamiento ha elevado el impuesto de consumos de lujo. Ya se dijo en este salón y hay que sentarlo bien claro, que no se ajusta a la realidad, sino que es un juego de palabras que están haciendo con ese impuesto.

El Ayuntamiento lo único que ha exigido a los gremios es que satisfagan parte de lo que perciben del contribuyente.

Es decir que cuando un ciudadano va al cine se le aplica un gravamen del treinta por ciento para la Corporación Municipal y este tanto por ciento no lo percibía el Ayuntamiento sino que engrosaba los fondos particulares. Con respecto a los cafés ocurría lo mismo.

Me interesa que la opinión pública esté bien informada respecto a este problema que se ha planteado. Sería lamentable que estando el asunto en buenas manos, los bulos pudieran hacer creer lo contrario.

Yo he venido a defender los intereses de la Corporación que me han sido confiados. No sirvo ni a una clase ni a un grupo determinado. Si fuese así no estaría sentado en el escaño ni cinco minutos.

Si cualquier contribuyente entiende que es demasiada alta una cuota tiene manos libres para acudir al Ayuntamiento con garantía absoluta de que si su petición es justa será atendida. Solo me resta preguntar a los compañeros si aprueban mi actitud.

Todos los compañeros dieron su aprobación, resaltando la razón que asiste al Ayuntamiento en cuanto a su proceder en el asunto.

El señor Antich quiso hacer constar además, que cuando el representante gremial se personó en las Casas Consistoriales el plazo de reclamación había ya terminado.

Y se levantó la sesión.



Los Estados Unidos rechazan la propuesta de Vichinsky para tratar de la paz de Corea en la ONU.

Mientras tanto, siguen sin entenderse los negociadores directos de la tregua

Panmunjon.— Los negociadores comunistas han rechazado la propuesta presentada por los delegados de las Naciones Unidas para proceder inmediatamente al intercambio de los heridos que están prisioneros.

Dicen los comunistas, que semejante intercambio obstaculizaría las operaciones militares.

También han rechazado los planes de las Naciones Unidas para el cambio de soldados por paisanos, que llenaría la amplia diferencia entre los 132.000 nortecoreanos y chinos, soldados, capturados por el ejército de los soldados de las Naciones Unidas que los rojos dicen tener en su poder.—Efe.

Washington.— El corresponsal de la agencia United Press, Michael O'Neill, informa que los Estados Unidos se proponen rechazar la demanda rusa de una reunión especial del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, con la pretendida intención de salvar el punto muerto actual en que se encuentran las negociaciones de Corea.

Los altos funcionarios consideran, que la inesperada propuesta de Vichinski en la sesión de ayer, es tan poco práctica, que no debe tomarse en serio. Dicen que ya ha sido bastante difícil el hacer progresos con el pequeño número de negociadores de las Naciones Unidas y de los comunistas en Panmunjon, para que vayan a consentir en que se creen nuevas dificultades.

La acción del Consejo de Seguridad, complicaría desesperadamente las cosas. Sugieren que Vichinski podría influir sobre los chinos y los rojos nortecoreanos, para que aceptasen las últimas propuestas de las Naciones Unidas, si realmente es que quiere la paz. Pero se sospecha que el motivo principal de Vichinski, al hacer la propuesta, es meramente desviar la atención de las medidas contra la agresión, que se están estudiando actualmente por las Naciones Unidas.

La propuesta rusa de una conferencia plenaria, para resolver la guerra de Corea, es tentadora, porque los aliados quieren hacer todo lo posible para darle fin. Pero desde un punto de vista práctico, la propuesta es desastrosa. Dicen los funcionarios que entre las desventajas serían:

- 1.—Rusia podría ejercer el derecho de veto sobre una decisión de las Naciones Unidas sobre la tregua.
- 2.—Las Naciones Unidas insisten en limitar las conversaciones preliminares del armisticio al nivel militar.
- 3.—El Consejo de Seguridad les daría carácter político.—Efe.

Paris.— El delegado norteamericano en las Naciones Unidas, Cohen, ha convocado a los periodistas para indicar que los Estados Unidos se oponen rotundamente a la resolución soviética, que pide la convocatoria del Consejo de Seguridad, para tratar del problema de Corea.

Vichinski pidió también la su presión del plan de Acheson, desfinado a reforzar la maquinaria de seguridad colectiva de las Naciones Unidas.—Efe.

Musicales

LEOPOLDO QUEROL

Se encuentra en Palma el pianista Leopoldo Querol, que tan destacada actuación en conciertos y recitales ha tenido en Palma.

Anoche dió un recital en el Club Náutico; hoy dará otro en el Circolo Mallorquin; el domingo otro en el Conservatorio de Música, y el lunes colaborará en el concierto de la Orquesta Sinfónica.

Numerosa concurrencia congregóse anoche en el Náutico para oírle, ofreciendo un interesante programa con obras de Bach, Beethoven, Chopin, Fauré, Ravel, Ernesto Halffter y Liszt. Fuera de programa interpretó "Sevilla" de Albéniz.

Conocidos son el vigor y la agilidad que en sus interpretaciones pone el ilustre pianista, y que cautivaron una vez más al numeroso auditorio, que le aplaudió largamente y cálidamente, en particular en las obras de Halffter y en la de Albéniz, en las que la capacidad interpretativa de Querol, brilló esplendorosamente.

Al final del recital el ilustre pianista fué efusivamente felicitado.

QUEROL INTERPRETARÁ TRES CONCIERTOS PARA PIANO Y ORQUESTA, CON LA SINFONICA DE MALLORCA

Como era de esperar, el solo anuncio de que Leopoldo Querol, el gran pianista español, tenía que colaborar con la "Orquesta Sinfónica de Mallorca" en el concierto conmemorativo del 5.º aniversario de la primera audición de nuestra Orquesta, la demanda de localidades, en el "Circolo de Bellas Artes" es constante y todo hace presagiar que el día 7, a las 7:30 de la tarde el Teatro Principal registrará uno de sus grandes llenos.

El programa lo constituirá, en la primera parte, el "Concierto en la menor", para piano y orquesta, de R. Schumann y la "Fantasía Húngara" de F. Liszt, también para piano y orquesta. En la segunda parte será interpretado el "Concierto n.º 2" para piano y orquesta, de Sergéi Rachmaninoff.

Recuerda la "Orquesta Sinfónica que hasta las 9 de la noche del domingo 6 reservar a sus asociados sus habituales localidades — las que ocupan en los conciertos de abono — y que serán puestas a la venta libre en la taquilla del Teatro a las 12 del lunes.

EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA

Programa del recital que el domingo a las 6 y media, dará en el Conservatorio, el ilustre pianista:

- Preludio y Fuga en la mayor; Bach-Liszt.
- Sonata op. 53 en si menor; Chopin.
- Allegro maestoso
- Scherzo
- Largo
- Finale. Presto non tanto

- Córdoba; Albéniz.
- Lavapiés; Albéniz.
- Danza de la Pastora; Ernesto Halffter.
- Jota; Falla-Halffter.
- Danza de "La Vida Breve"; Falla.

- Scarbo; Ravel.
- Funerales; Liszt.
- Venecia - Nápoles - Tarantellafi; Liszt.

Hoy se han reproducido los tiroteos en Suez

La ciudad está prácticamente aislada

El Cairo.— La versión inglesa de la batalla librada anoche en Suez, es la siguiente:

Unos egipcios, escondidos en la estación del ferrocarril, dispararon contra un puesto británico de señales, desde las azoteas los tejados, ocultos tras pequeños edificios, lanzando disparos contra la instalación de filtración de agua de Kafa, de la que se abastece toda la guarnición británica de Suez.

Las tropas británicas, en puestas armadas a lo largo de los altos muros de la instalación, contestaron al fuego y una compañía del regimiento real de Sussex, se desplegó disparando con ametralladoras ligeras y ar-

mas anticarrros, también ligeras.

Dos horas después, cuando habían resultado oheridos dos ingleses y habían sido apresados dos egipcios, uno de ellos herido, los egipcios se retiraron.—Efe.

Ismaíla (Urgente).— Todas las carreteras que conducen a Suez han sido cerradas a las 10 de la mañana (hora local)—Efe.

Ismaíla. — Los tiroteos se han reproducido en Suez, después de los registrados anoche y esta madrugada. La ciudad de Suez está prácticamente aislada del resto de Egipto, por orden de las autoridades británicas.

Se regula la exención de la contribución sobre la renta

Madrid.— Por orden del Ministerio de Hacienda se regula la exención de la contribución sobre la renta.

Para que los ingresos queden excluidos del gravamen, habrán de concurrir las siguientes condiciones: que tales ingresos se hubieran obtenido con anterioridad al día 1 de enero de 1951, no habiendo sido declarados a los efectos de la contribución sobre la renta, antes de la promulgación de la ley de Presupuestos de 10 de diciembre de 1951; que los mismos ingresos sean invertidos en cualquier clase de valores mobiliarios propia mente dichos o que se destinen a la construcción de fincas urbanas, dedicadas a viviendas, y que las inversiones de referencia se declaren al tiempo de formular los contribuyentes por el concepto fiscal de que se trata, la declaración reglamentaria correspondiente a 1951, cuyo plazo de presentación termina el día 30 de abril próximo, limitándose a indicar junto a las cantidades invertidas, la expresión de "inversión acogida a la ley de 19 de diciembre de 1951".

A los efectos de la expresada ley se entenderá por inversión en valores mobiliarios la mera adquisición comprobada de los mismos, en fincas urbanas, tanto su construcción como la adquisición de las edificaciones y venta de estos inmuebles.

En los casos de construcción, bastará con que se constituya en un establecimiento de crédito una cuenta corriente de efectivo integrado con las cantidades ingresadas en la misma en el plazo señalado a nombre y libre disposición del titular, y bajo la denominación del "inversión acogida a la ley del 10 de diciembre de 1951", cuenta a la que se cargarán todos los gastos que requiera la construcción y cuyo movimiento sea comprobado por la inspección de este tributo, a los únicos efectos de que su aplicación responda estrictamente a la inversión autorizada.

Las viviendas de que se trata deberán encontrarse en condiciones de habitabilidad antes del día primero de abril de 1955 perdiendo los beneficios que esta ley concede las cantidades que de la repetida cuenta corriente no hubieran tenido aplicación antes de la indicada fecha a cuyo efecto se entenderá interrumpida la prescripción de las cuotas correspondientes hasta el 31 de marzo de 1955.

Cuanto se acocian a la exención de referencia, deberán considerarse requeridos por la Administración, conforme al artículo 26 de la ley de 20 de diciembre de 1932, y presentar declaración jurada correspondiente al año 1951, en la forma reglamentaria, figurando en la misma las inversiones exentas con la expresión ya dicha, y los ingresos normalmente sujetos a esta contribución, aun cuando se disputaren en principio exentos por razón de cuantía. — Cifra.

4 en un JEEP
Palacio AVENIDA
SALA Historica
UN ALARDE ESPECTACULAR!
Dorothy LAMOUR
Jon HALL
HURACAN sobre LA ISLA
DIRECCION JOHN FORD
Sobrepasando el drama: El Cataclismo
En el mismo programa: Siempre en mi corazón (Copia nueva)
Domingo Matinal
Cada semana, un acontecimiento en sus locales predilectos

Se vende una novia

Motocicletas REINA
COMODAS, PRACTICAS, ELEGANTES Y AL ALCANCE DE TODOS
El mejor regalo para
REYES
Cajas, lapices coloras, acuarelas, óleos, caballetes lienzos, cartones y pinceles
TODO POR EL PEQUEÑO ARTISTA en papeles pintados y pinturas
JOSE POMAR FLORES
San Miguel, 187 Teléfono 1483

Los buques norteamericanos que anclarán en PALMA

Pertenecen a la 3.ª flota y arribarán en nueve.

Conforme anunciamos, el próximo día 9 por la mañana llegarán a Palma los buques de la sexta flota norteamericana, destinada en el Mediterráneo. Componen la sección de unidades, entre las que figura un gran portaaviones.

Como se recordará el año ya nos visitó una División Naval Norteamericana, cuyo croquis ostentaba la insignia del mirante Ballentine.

Con motivo de la estancia en la isla de los marinos yanquis se celebrarán en su honor varios actos entre los que faltará una exhibición folklórica.

Esta tarde aun no había terminada la confección del grama a desarrollar.

Parece ser que los destructores y barcos auxiliares atracarán en el último muelle de puerto y los buques de mayor tonelaje fondearán en la bahía.

Se espera con gran interés la visita. Ampliaremos los detalles sucesivas ediciones.

Stalin... en Corea

Francia de Corea.— Stalin ha declarado guerra a Corea. Se trata del capitán norteamericano Gustavo Stalin, que lucha en filas de las Naciones Unidas, mayor parte de su tiempo la está explicando que no es familiar del jefe soviético. Stalin es que es curioso cómo se ha suscitado las gentes al oír nombre. Insiste en que no se le deje de fumar pipa. Cuenta que cuando fue Suecia, la Policía anduvo fidedigna durante muchos días.

REYES
Balones — Jerseys — Zapatos de Fútbol — Pelotas — Ping-Pong — Tennis — Patines — Juguets de goma, más de 50 modelos, como: Autos, Tractores, Camiones, Motos, Perros, Trajes, Cervatillos, Elefantes, Patos, Miceys, Bebés, Peppitos, Pistolas, Cuchillos, Hachas, Fusiles, etc., todos en goma irrompibles.
CASA CODINA
Gra. Mola, 8 (junto al Borne) — PALMA

TEATRO Lirico
HOY
EXITO CRECIENTE

FERNANDO FERNAN GOMEZ
SARITA MONTIEL
AMPARO MARTI
JULIA CABA ALBA
JOSE ISBERT
MANOLO MORAN

EL CAPITAN VERDE
Director: LUIS MARQUINA
En el mismo programa:
CARTAS A MI AMADA

CINE PROGRESO HOY
Extraordinario programa en continuación de ESTRENO
Saborna
con ROBERT TAYLOR y AVA GARDNER
En el mismo programa
Horizontes salvajes
con DOROTHY LAMOUR
Entrada única 3 pesetas

Casa Vallés HOY
Reaparición de VICTORIA LARACHE
MANOLITA ESPAÑA
Pareja de canto y baile
Siguen los éxitos de DIVINA LAZARO
Hermanas GRANADOS
FLOR DE ESPAÑA
FLVIRA CASTRO
MALVARROSA
ROSA MARY
ESTRELLITA ESPAÑA
10 artistas en pista 10 Precios populares

Futbol Campo Son Canals
Domingo día 6 a las 3:30 tarde
Salamanca :: Atl. Baleares
PARTIDO II DIVISION

ALBA de AMERICA
ANTONIO VILAR
MERY MARTIN VIRGILIO TEIXERA - MANUEL LUNA
EDUARDO FAJARDO - JOSE JUAREZ
ISMAEL TORRESILLAS - MANCO DAVO
AMPARO RIVELLES
Juan de Orduna
Contra los falsos Films históricos, el Cine Español propaga la verdad del descubrimiento